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CONSEJO DISTRITAL DRAFE 
LOCALIDAD 18 “RAFAEL URIBE URIBE” 

ACTA No. 7 de , 2022 

SESIÓN: ORDINARIA 
 

FECHA: 21-06-2022 
 

HORA: 5:00 p.m. 
 
LUGAR: CRL Olaya presencial 
INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 

Nombre Cargo Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

LUIS BELLO BURGOS CONSEJERO JAC  X Excusa (en cita médica) 

HENRY FRANCISCO ANGULO CONSEJERO ETNIAS Y GRUPOS SOC X   

YANITH ESPINOSA ROPERO CONSEJERA DISCAPACIDAD X   

ANDRÉS OLARTE CONSEJERO CLUBES Y ESCUELAS  X Sin excusa 

VICTOR DANIEL LOPEZ CONSEJERO EDUCATIVO X   

GLORA RUBI RIOS CONSEJERA PERSONA MAYOR X   

MARILYN TUNJANO CONSEJERA JUVENTUD X   

HENRY GAMBOA ZERDA CONSEJERO ESAL (PRESIDENTE) X   

ARLEY RODRIGUEZ DELEGADO SCRD X   

MÓNICA ARIZA DELEGADA ALCALDIA LOCAL X   

JOHANNA RIVERA DELEGADA IDRD X   

 
Invitados (a): 

CAROLINA ARÉVALO SECRETARIA DE LA MUJER REFERENTE DE PARIDAD (SDM) 

JOSÉ LUIS BUITRAGO ENTRENADOR DEPORTIVO EFD ÁVALON 

CAROLINA URDANETA IDRD PROFESIONAL OFICINA OAL-IDRD 

 
SECRETARIA TÉCNICA: 

Nombre Cargo Entidad 

WILMAN ARTURO MONROY. SECRETARIO TECNICO IDRD 
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ORDEN DEL DÍA: 

 
 
1. Llamado a lista 

 
2. Apíobación oíden del día 

 
3. Paíidad en el DRAFE 

 
4. Socialización DRAFE distíital líneas de inveísión 

 
5. Plan de acción (avances) 

 
6. Asamblea 2021 

 
7. Manejo Fan page 

 
8. Vaíios 

 

 

 

 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 
 
1. Llamado a lista y verificación del quórum. 

Gloria Rubí Ríos, presente y autoriza grabación 

Luis Bello Burgos, ausente 

Yanith Espinosa Ropero, presente y autoriza grabación 

Andrés Olarte, ausente 

Marilyn Tunjano Rodriguez, presente y autoriza grabación 

Henry Francisco Angulo, presente y autoriza grabación 

Víctor Daniel López, presente y autoriza grabación 

Henry Gamboa Zerda, presente y autoriza grabación. 

Arley Rodríguez delegado SCRD, presente y autoriza grabación 
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Johana Rivera, delegada IDRD presente y autoriza grabación. 

Mónica Ariza, delegada FDLRUU presente y autoriza grabación. 

 

INVITADOS: 

CAROLINA ARÉVALO SECRETARIA DE LA MUJER 

JOSÉ LUIS BUITRAGO EFD ÁVALON 

CAROLINA URDANETA IDRD 

 

Con asistencia presencial de 6 consejeras y consejeros, 3 delegados y la secretaria técnica se 
constituye quorum deliberatorio y decisorio 

 
2. Lectura y aprobación orden del día 

 
Es aprobado por unanimidad el orden del día, con cambios en su orden 

 
3. Paridad en el DRAFE (Secretaría Distrital de la Mujer) 
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La profesional Carolina Arévalo referente de paridad de la secretaria de la mujer, realizó la 
sensibilización para la promoción de la paridad de género en las instancias de participación, a 
través de una presentación que incluyó 

 

 
El concepto de paridad como la redistribución equilibrada del poder entre hombre y mujeres en 
todos los escenarios de la vida, económico, social, político y cultural 
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como garantía para alcanzar la igualdad real y contribuir a la eliminación de las brechas aún 
existentes en la sociedad que continúan segregando y discriminando a las mujeres 
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y que redunda en la reproducción de los estereotipos de género como una barrera para la 
participación, que al mismo tiempo promueve la violencia contra las mujeres en los escenarios 
de toma de decisión locales, distrital y nacional. 
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4. Socialización DRAFE distrital líneas de inversión 

 
Henry Angulo consejero de etnias: informa que en el Drafe distrital, enfocados hacia 
presupuestos participativos. También, manifiesta su preocupación por la inversión que se realizó 
em el evento para los consejeros del Drafe en la que la participación fue muy baja. Excepto 
algunos consejos como el de Rafael Uribe donde asistió el 80% de los integrantes. También se 
presenta una preocupación, en relación al tema de las camisetas, gorras y sudaderas para los 
consejos DRAFE, que a la fecha no han sido entregadas por el IDRD. 

 
Con el secretario del Drafe realizamos la revisión del documento de conceptos de gasto de la 
secretaria de cultura recreación y deporte, en el que enviamos un documento con observaciones 
y sugerencias. Ejercicio que se realizó en todos los DRAFES locales y también en el Drafe 
distrital. Sin embargo, tenemos preocupación por la interpretación que se da desde el documento, 
ya que una palabra puede cambiar el sentido del objetivo, vemos como desde la secretaría se 
cuenta con una oferta amplia de incentivos, becas entre otros, pero todo enfocado al sector 
cultura y poco o nada para la recreación y deporte. 

 
Esto se ve reflejado en el deporte a todo nivel, como es el caso del alto rendimiento, don el 
deportista si no gana medalla de oro olímpico, no tiene un apoyo, un incentivo. 
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También, solicito que las reuniones se hagan más ejecutivas y concretas. 

 
 

Henry Gamboa presidente: Desde el Drafe distrital se enfocaron a los programas de la 
secretaría de cultura. Solicita que resultado del documento que se envió al IDRD, se pueda 
obtener una respuesta oficial. 

 
Secretaría técnica: se informa que este documento no fue un oficio como tal, sino un documento 
que daba respuesta a la invitación que se hizo desde la secretaria de cultura recreación y deporte, 
desde la secretaria distrital de planeación y desde el IDRD. Lo que llevara a que estas se tengan 
en cuenta para ampliar la oferta de incentivos becas y demás, no solo al sector cultura, sino que 
de verdad tenga la recreación y del deporte desde la secretaría como cabeza del sector una oferta 
más amplia. Por lo tanto, no se podría esperar una respuesta oficial ya que no se radicó una 
solicitud oficial. 

 
 
Arley Rodríguez delegado SCRD: La secretaría de cultura, como cabeza del sector con sus 
entidades adscritas, debe empezar a responder a la misma línea de participación, es decir que 
existan la misma oferta para el sector cultura, recreación y deporte que es uno solo. Lo que abre 
la posibilidad a futuro de que una entidad como el IDRD   en la plataforma de SICON (sistema 
de convocatorias) pueda tener una oferta de becas, premios, etc. Como ya lo tienen algunas 
entidades caso la OFB e Idartes. 

 
5. Plan de acción (avances) 

 
Objetivo 1 

 Meta: Unificar y actualizar bases de datos de los sectores que los consejeros representan.
 

 En relación al formato de Excel enviado en abril por la secretaria técnica y compartido por 
el delegado de la secretaría de cultura, los consejeros informan que aún no lo han 
revisado.

 
Secretaría técnica: informa que si bien ésta es una meta con un producto que se va a entregar 
para diciembre, es necesario ir revisando el formato, alimentándolo y si se presentan inquietudes 
plantearlas en una sesión ordinaria o extraordinaria, para que sean aclaradas, ya sea por el 
delegado de la secretaría quien facilitó el formato y tiene el manejo del mismo. 

 
Arley Rodríguez delegado SCRD: hace una observación, los consejeros tienen la 
representación como delegados y consejeros de la comunidad de los diferentes sectores, es esa 
comunidad la que debemos identificar, ya que nos debemos es a ellos. Podemos plantear muchas 
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cosas acá en las reuniones, pero si no se muestran ejecución donde se vean esa comunidad, no 
estamos haciendo nada. 

 
Otro tema, es que la reunión pasada acordamos que nos íbamos a poner la 10, para sacar todo 
lo pendiente en este segundo semestre, por ejemplo, la asamblea, debe haberse realizado ya, 
porque esa asamblea es la que da cuenta de las actividades del año pasado y no hemos 
avanzado en ese tema. Es una preocupación muy alta que en este momento tengo, porque el 
sector cultura recreación y deporte se la está jugando desde los diferentes programas y procesos. 
Es muy importante que empecemos avanzar en eso, porque podemos presentar propuestas 
cómo es el caso de los presupuestos participativos, pero si la ciudadanía no nos conoce y no 
conoce las propuestas nuestra votación va a ser muy bajita 

 
 

 Meta: "Promover la práctica del deporte, la recreación y la actividad física.
Generar oportunidades para el goce del Deporte, la Recreación y la Actividad Física.". 

 
Arturo Monroy, secretaría técnica: en esta meta lo que se planteó fue: 

1. Generar una presentación unificada de la oferta. 
 

2. Creación de un WhatsApp por sector, es decir cada consejero, en donde se multiplique 
la información que llega de la SCRD y del IDRD. 

 
A la fecha no se ha generado por parte de los consejeros, pero se comparte de la información a 
través de grupos que tiene cada consejero. 

 

Arley Rodríguez, delegado SCRD: Facilitará a la consejera Marilyn tunjano la base de datos 
del consejo de juventud. Esto cuando ella le envíe mensaje por WhatsApp. 

 
 

 Meta: Participar en las Ferias "Gobierno al Barrio Convocadas por la alcaldía".
 

Arturo Monroy, secretaría técnica: A la fecha se ha desarrollado una feria de gobierno al 
barrio el pasado 11 de mayo en el barrio Govarova, la cual se socializó en la sesión del 19 de 
abril. Pero a esta no llegó ningún consejero. 

 

Henry Gamboa presidente: Cuál es el objetivo o la finalidad de asistir a las ferias de gobierno 
al barrio, o cual es la ayuda con la que el consejo estaría en ese espacio. Propone un portafolio 
de servicios del IDRD 

 
Arturo Monroy, secretaría técnica: La finalidad de la asistencia a estos espacios es la 
visibilización del DRAFE, el consejo ha expresado la necesidad de asistir a espacios en los que 
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se puedan dar a conocer. Esta es una de las estrategias que se acordó y que fue aprobada en 
sesión ordinaria. 

 
En relación al portafolio de servicios del IDRD, es importante aclara que a estos eventos 
generalmente asisten los referentes de los demás programas del IDRD a ofertar sus servicios. La 
idea es que se promocione al Drafe y a los diferentes sectores que representan. 

 
 

Henry Gamboa presidente: podemos generar un portafolio del DRAFE, pero necesitaríamos 
conocer las fechas de las ferias mínimo con 8 días de anticipación. Para poder definir quienes 
van. 
Arturo Monroy, secretaría técnica: se puede generar un portafolio digital para compartir en esos 
espacios con la comunidad e ir tomando datos para la base de cada sector. 

 
Gloria Ríos, consejera persona mayor: también he solicitado al DRAFE acompañar para 
visibilizarnos en las actividades de Centro día, desde el mes de abril, pero aun nada. 

 

Arley Rodríguez, delegado SCRD: todo se enlaza desde le mismo plan de acción, ya que la 
base de datos permite alimentar el portafolio que se quiere crear del Drafe como por ejemplo 
cuantas disciplinas deportivas tienen las escuelas actualmente, esa información seria la que 
alimentaria ese portafolio. Por eso la importancia de crear las bases de datos por sector. 

 
Víctor López, consejero educación: es necesario revisar y clasificar la información de la 
oferta que llega para saber a quién se le va a replicar. 

 

Arturo Monroy, secretaría técnica: debemos mejorar la comunicación en relación a la oferta 
de las entidades incluido e IDRD 

 

Henry Gamboa presidente: para el mes de julio ya podemos tener el portafolio del DRAFE 

 
 

 Meta: Participar en 3 ferias de servicios institucionales con uno o más consejeros del 
Drafe

 

Compromiso, socializar con tiempo las fechas. Construir un portafolio de servicios de 

Henry Gamboa presidente: para el mes de julio ya podemos tener el portafolio del DRAFE 
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 Meta: Presentar propuestas de Presupuestos Participativos del DRAFE.
 

Henry Gamboa presidente: para el mes de julio ya podemos tener el portafolio del DRAFE, se 
entregará un avance para el 15 de julio. 

 
 

 Meta: Realizar recomendaciones a las propuestas ganadoras en el marco de los 
presupuestos participativos 2021, en temas de Deporte, Recreación, Actividad Física, 
Parques. Escenarios y Equipamientos Recreativos y Deportivos de acuerdo con las 
actividades del DRAFE

 

En las del 2021 se ha participado en mesas de co-creación y en mesas de socialización. Los 
consejeros Henry Gambia, Yanith Espinosa y la consejera Gloria Ríos 

 

Para el 2022 se reportará una vez inicien los procesos en los que se participen. 

 
 

Objetivo 2 Fortalecer la gobernanza. 

 

 Meta: Ejercer e implementar mecanismos de control social y proyectar evaluaciones sobre 
las políticas, planes, programas, proyectos y acciones establecidos en el sector DRAFE, 
en los planes de desarrollo local.

 
El Drafe ha venido desarrollando seguimiento al convenio 2059 celebrado entre el IDRD y 
FDLRUU 

 
 

Objetivo 3: Promover la formación. 

 
 

 Meta: Participar de la oferta de formación de la secretaria de cultura recreación y deporte, 
así como también de aquella ofertada por las demás entidades del distrito.

 
Las ofertas que se han recibido en el grupo del DRAFE han sido socializados en los diferentes 
grupos de WhatsApp que tienen los consejeros. 

 

 Meta: Promover la formación y capacitación de los consejeros DRAFE en por lo menos 2 
procesos de formación en temas de Deporte, la Recreación y la Actividad Física y el uso 
adecuado de los Parques, Escenarios y Equipamientos Recreativos y Deportivos,
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mediante alianzas con el sector público y privado para la creación de espacios de 
formación. (Formación o en temas de: Formulación de proyectos deportivos, clínicas 
de deportes y Conversatorio) 

 

Se realizará una capacitación Inter local para consejeros del Drafe en relación a los requisitos 
para el otorgamiento del aval deportivo de escuelas de formación deportiva por parte del IDRD, 
el próximo 23 de junio de manera virtual. Abierto a comunidad en general y consejeros del 
DRAFE. 

 
 

Objetivo 4 Optimizar la comunicación. 
 

 Meta: Adoptar y aplicar las orientaciones de la estrategia de comunicación impartida por 
la Oficina de Asuntos Locales del IDRD, en relación al manejo de redes sociales del 
DRAFE local de Rafael Uribe Uribe.

 

Se agendará reunión con la profesional Carolina Urdaneta con el fin de recibir las orientaciones 
necesarias para el buen manejo de esta red. Logrando fortalecer a cada uno de los consejeros 
del DRAFE 

 

Marilyn Tunjano, consejera juventud: Se solicita una capacitación sobre la ley del entrenador, 
así como también un sobre “Formador de formadores” 

 
En el encuentro de profesores de educación física se pretende virar hacia el deporte social 
donde se fortalezca las iniciativas y los torneos a través de mesas de trabajo. 

 

 Meta: Optimizar la comunicación. Mejorar los sistemas y procesos de comunicación del 
sector, que favorezcan la toma de decisiones y promuevan los beneficios de programas y 
resultados del Deporte, la Recreación y la Actividad Física en los habitantes de Bogotá, 
D.C., así como de los programas implementados en los Parques, Escenarios y los 
Equipamientos Recreativos y Deportivos, mediante el desarrollo de la siguiente estrategia 
de fortalecer los canales de comunicación y divulgación de la Política Pública DRAFE

 
 

Víctor López, consejero educación: Resultado de alimentar el nuevo formato de base de 
datos, se crearán grupos de WhatsApp por sector en los que se promoverá y mejorará la 
comunicación para que esta llegue de primera mano a los diferentes sectores que hacen parte 
del DRAFE. 

 
Objetivo 5 Mejorar los parques, escenarios y equipamientos recreativos y deportivos. 
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 Meta: *Diseñar un formulario que permitir conocer el estado de los parques de la localidad, 
el cual sea compartida con socializar con presidentes y delegados de deportes de JAC.

 
Se proyectará y diseñará un formulario en Google para ser enviado vía WhatsApp con información 
necesaria a los diferentes presidentes y comisionados de deportes de la JAC de la localidad en 
la que podamos conocer de primera mano el estado de los parques de bolsillo y vecinales de la 
localidad. Para el mes de agosto se iniciará el diseño de la propuesta. 

 

 Meta: Realizar actividades por sector (7) ACTIVIDADES DE CULTURA CIUDADANA EN 
ASOCIO CON PROFESIONALES IDRD EN UN ESCENARIO ESCOGIDO POR LOS 
CONSEJEROS.

 
El sector educativo viene adelantando su evento, dependemos de la directora del DILE. 

 
Henry Gamboa presidente: Los demás sectores con sus respectivos consejeros plantearan el 
cronograma de acciones por sector. Para una próxima sesión extraordinaria. 

 
Con el apoyo de la profesional de Carolina Arévalo de la estrategia de paridad de la (SDM) 
Secretaría Distrital de la Mujer, promoción de la paridad, ofrecen una actividad que se llama 
“Escalera por la paridad” para desarrollar en las actividades en apoyo a las mujeres del DRAFE 
que van a realizar los diferentes sectores. Esta se coordinará con la profesional de alcaldía 
Mónica Ariza 

 
 

Objetivo 6 ASAMBLEA GENERAL 
 
Meta: REALIZAR UNA ASAMBLEA GENERAL CON LA COMUNIDAD 

 
No aplica para este año, pero se proyecta para la entrega a los nuevos consejeros. 

 
 

6. Asamblea 2021 

 
La delegada de alcaldía Mónica Ariza nos apoyará con la consecución del espacio un día 
vienes en el auditorio de la alcaldía. Esto de acuerdo a la disponibilidad de espacios, esta 
información será socializada previamente para aprobación fecha tentativa para el mes de julio. 



GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES – V1 

 

 

 
 

 

7. Manejo Fan page 
Carolina Urdaneta: se presenta como la profesional de la oficina de asuntos locales encarda de 
ser apoyo en temas de comunicaciones de los consejos DRAFE. 

 

Henry Gamboa presidente: Se socializa el estado de actual de la página del Drafe de 
Facebook. 

 
Se reestablece la contraseña la cual es entregada 

 
Carolina Urdaneta: Compromiso se realizará una capacitación básica en la que se aprenda a 
montar publicaciones con cada consejero. Estos deben tener acceso a un computador o un 
celular. Se sugiere se realice un martes 5:00 pm con fecha 5 de julio 
Generar el link por meet. 

 
8. Varios 

 Henry Gamboa presidente: Se de ja de manifiesto que el CPL aún no han dado 
respuesta positiva a la solicitud del Drafe de la consejera Yanith Espinosa como 
integrante del CPL en representación del DRAFE, se solicitará una mesa de trabajo con 
en delgado de participación y la presidente del CPL. El consejero y actual presidente del 
Drafe Henry Gamboa se compromete a enviar la resolución en donde este la 
conformación del CPL con el fin de presentar los argumentos técnicos del cambio y la 
aceptación de la consejera Yanith Espinosa.

 

 Henry Angulo, consejero de etnias: Tema consejo de la bici, el cual se esta pendiente 
de la respuesta en relación al recurso que se va devolver al fondo por la no contratación 
de los equipos ejecutores de las 4 iniciativas. El presidente del DRAFE Se compromete 
a suministrar el número de radicado en relación al derecho de petición.

 
 Johana Rivera, delegada IDRD: Torneos nocturnos se amplió el plazo hasta el 30 de 

junio
 

 Arturo Monroy, secretaría técnica: Se contacta al referente del DILE Miguel Ángel Cante 
con el finde recibir orientación de la actividad Encuentro de profesores de educación física 
de la localidad de colegios públicos y privados. Se realizará una reunión con la directora 
del DILE para definir ya las fechas, se apoyará con la invitación a los docentes por parte 
del DILE, como se realiza en todos los eventos que tienen que ver con el sector.

 

El consejero Víctor López enviara un correo con la solicitud de la base de datos de los 
colegios privados 
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 Se presenta el estado del mosaico del consejo, el cual será ubicado en la cartelera que 
compartimos con el CLACP.

 

 El consejo solicita se coloque los datos de correo electrónico y de Facebook de DRAFE 
para que la ciudadanía tenga donde contactar

 
 
 
 

 

 
 

se invita a las consejeras y consejeros del Drafe, para que por favor nos acompañen en esa 
inauguración y también 
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9. COMPROMISOS 

Compromisos Nombre responsable Entidad Fecha límite para 
su cumplimiento 

1 Facilitará a la consejera 
Marilyn tunjano la base de 

datos del consejo de 
juventud. 

Arley Rodríguez SCRD Por definirse, depende 
de cuando ella le envíe 
mensaje por WhatsApp 

2 Informar fechas y lugares de 
Ferias de Servicios o Ferias 
de Gobierno al Barrio con 8 
días de anticipación, para 
poder agendar y asistir. 

Secretario técnico DRAFE 8 días de la fecha 
establecida 

3 Para el mes de julio ya 
podemos tener el portafolio 

del DRAFE 

Consejeras y consejeros 
DRAFE 

DRAFE Julio 

4 Revisar formato base de 
datos SCRD 

Consejeras y consejeros 
DRAFE 

DRAFE Julio 

5 Se proyectar y diseñar un 
formulario en Google 

Consejeras y consejeros 
DRAFE 

DRAFE agosto 

6 Los consejeros plantearan el 
cronograma de acciones por 
sector. Para una próxima 
sesión extraordinaria. 

Consejeras y consejeros 
DRAFE 

DRAFE Próxima sesión 

7 Presentar opciones de 
fechas para asamblea 2021 

Mónica Ariza Delegada 
FDLRUU 

Por definir 

8 Agendar reunión 
capacitación por Meet 

Secretario técnico DRAFE 5 de julio fecha de 
reunión 4:30 pm virtual 

9 Enviar la resolución en 
donde este la conformación 
del CPL 

Henry Gamboa Presidente Drafe 24 de junio 

10 Solicitar mesa de trabajo 
CPL y Participación alcaldía 

Secretario técnico DRAFE Por definir 

11 Suministrar el número de 
radicado en relación al 
derecho de petición 

Henry Gamboa Presidente Drafe 24 de junio 

12 Solicitar mesa de trabajo 
CPL y Participación alcaldía 

Secretario técnico DRAFE Por definir 

13 Enviar un correo con la 
solicitud de la base de datos 
de los colegios privados 

Consejero Víctor López DRAFE 28 de junio 
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Fecha, hora y lugar de la siguiente sesión: 
 

 Martes 23 de agosto 2022 sesión ordinaria 
 HORA: 4:30 pm. CRL el Olaya 

 
En constancia firman, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HENRY GAMBOA ZERDA 
 

PRESIDENTE DRAFE LOCALIDAD 
RAFAEL URIBE URIBE 

WILMAN ARTURO MONROY 
 

SECRETARIO TÉCNICO DRAFE- IDRD 

 


